
FMC1, 2016.1
(Turma do Thanos)

Problem set A1

A.1 Prove que
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e prove que ela é válida para todo n ∈ N.
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e prove que ela é válida para todo n ≥ 2.

A.4 Prove que
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para todo n ≥ 0.2

A.5 Prove que
13 + 23 + · · ·+ n3 = (1 + 2 + 3 + · · ·+ n)2

para todo n ≥ 0.

A.6 Qualquer número inteiro positivo n ≥ 8 pode ser escrito como uma soma de 3’s e 5’s.

1Em português péssimo _̈
2Lembre que o somatório vazio é 0.



A.7 Seja

P (n)
4⇐⇒ 1 + 2 + · · ·+ n =

1

8
(2n + 1)2

(i) Prove que “P (k) =⇒ P (k + 1)”, onde k ∈ N.

(ii) Critique a sentença: “Logo, por indução temos que P (n) é válido para todo n ∈ N.”

(iii) Mudando o “=” para “>” ou “<”, define um novo predicado P ′(n), válido para todo
n ∈ N, e prove a validade dele por indução.
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para todo n ≥ 1.

A.9 Prove que n2 < 2n para todo n ≥ 5.


